
COMUNICATO STAMPA 

Oggetto: il prossimo Consiglio Comunale si terrà presso l’Istituto Comprensivo “Papa Giovanni 
XXIII” di Arona 

L’Amministrazione Comunale di Arona informa la cittadinanza che la prossima seduta del Consiglio 
Comunale, prevista per il mese di aprile/maggio, si svolgerà in via straordinaria presso l’Istituto 
Comprensivo “Papa Giovanni XXIII” di Arona. 

La decisione di individuare una sede diversa da quella istituzionale nasce da una scelta condivisa 
tra l’Amministrazione Comunale e la Dirigenza scolastica, con l’obiettivo di promuovere una sempre 
maggiore partecipazione civica e avvicinare le istituzioni ai cittadini, in particolare alle nuove 
generazioni. L’iniziativa si inserisce in un percorso congiunto volto a rafforzare i principi di 
inclusione, trasparenza e collaborazione tra istituzioni. 

In particolare, l’obiettivo è favorire, anche in collaborazione con scuole, associazioni, categorie 
professionali e realtà economiche del territorio, occasioni di sensibilizzazione che ribadiscano un 
principio chiaro: la legalità è una pratica quotidiana, che riguarda amministratori, lavoratori, 
imprese, famiglie e cittadini, e si costruisce attraverso scelte responsabili e trasparenti. 

“Questa iniziativa nasce da un dialogo costruttivo con l’Istituto Comprensivo ‘Papa Giovanni XXIII’ 
e rappresenta un esempio concreto di collaborazione tra istituzioni,” dichiara il Sindaco, On. Alberto 
Gusmeroli. “Promuovere la cultura della legalità significa creare occasioni di confronto e 
consapevolezza condivisa: è un impegno che coinvolge tutti, dalle istituzioni ai cittadini, e che si 
costruisce ogni giorno attraverso comportamenti responsabili e trasparenti. Con questa iniziativa 
riprende dunque la tradizione della nostra amministrazione di fare consigli comunali itineranti.” 

“La realizzazione di questo Consiglio Comunale all’interno del nostro Istituto è il frutto di una 
sinergia positiva con l’Amministrazione Comunale,” aggiunge il Dirigente scolastico Igino Iuliano. 
“La scuola è un luogo privilegiato per educare alla cittadinanza attiva e alla legalità, e questa 
iniziativa offre agli studenti un’esperienza concreta che rafforza il legame tra scuola, istituzioni e 
territorio.” 

Portare il Consiglio Comunale all’interno di un contesto scolastico rappresenta quindi 
un’opportunità concreta per favorire il dialogo, la conoscenza delle dinamiche amministrative e il 
senso di appartenenza alla comunità, contribuendo al contempo alla diffusione di una cultura della 
legalità condivisa. 

Durante la seduta sarà inoltre dedicato uno spazio simbolico al confronto con la comunità 
scolastica, con l’obiettivo di ascoltare idee, riflessioni e contributi che possano arricchire l’azione 
amministrativa. 

L’Amministrazione invita tutta la cittadinanza a partecipare. 

Arona, [3 aprile 2026]


